

ОТЗЫВ

научного консультанта о диссертации Кондратенко Алексея Ивановича «Формирование концепции провинциальной периодической печати (на материалах Орловского региона)» на соискание учёной степени доктора филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика

Диссертация А.И. Кондратенко «Формирование концепции провинциальной периодической печати (на материалах Орловского региона)» посвящена исследованию актуальных процессов становления и развития региональной медиасистемы.

В центре внимания исследователя – взаимодействие власти и общества, формирующее на каждом историческом этапе новые и новые концепты бытия журналистики в провинции. Процесс эволюции общественно-политических, культурно-просветительских и литературно-издательских традиций многолик и противоречив, власть практически всегда пытается (и не безуспешно) диктовать свои условия и требования журналистам, но и те в наиболее драматические моменты оказываются на вершине событий и становятся во главе наиболее активной части общества, решая в итоге судьбу власти.

Острейшая необходимость изучить эти процессы комплексно, не поверхностно, обеспечивает актуальность предпринятого исследования. Достоинство работы А.И. Кондратенко в том, что он рассмотрел этапы, особенности и закономерности трансформации концепции провинциальной прессы, показал драматическую судьбу изданий, которые рождались как оригинальные творческие модели, призванные служить высоким общественным интересам, но в итоге исчезали под диктатом власти или рынка.

В качестве поля своего исследования автор выбрал Орловский регион с известными литературными традициями, как показано, тесно связанными с традициями прессы. Обоснованы типологические характеристики, изучен опыт журналистской деятельности. Причём рамки анализа далеко не узколокальны – Орловская губерния (область) на протяжении полутора веков

включала в себя практически всю современную Брянскую область и значительную часть Липецкой. Орловская журналистика послужила основой для возникновения и развития журналистики этих двух регионов современной России.

Автор использовал разнообразный эмпирический материал и комплексную методику его анализа, что подтверждает достоверность проведённой работы. Впервые создан обобщающий труд о формировании концепции провинциальной периодической печати на материалах Орловского региона, дана и обоснована периодизация её типологического развития. В итоге сформулирована сумма выводов и рекомендаций, которые могут быть востребованы современными журналистами, теми, кто формирует информационную политику.

Диссертация обладает логичной и последовательной структурой, обусловленной целями и задачами исследования. Результаты работы изложены в 18 статьях, опубликованных в научных журналах, внесённых в список ВАК; а также в пяти монографиях, двух учебных пособиях, докладывались на международных и всероссийских конференциях.

Диссертация Кондратенко Алексея Ивановича «Формирование концепции провинциальной периодической печати (на материалах Орловского региона)» является целостным законченным самостоятельным исследованием и рекомендуется к защите на соискание учёной степени доктора филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный университет» (ФГБОУ ВО «ВГУ»)	
Подпись	Крайчик Л. Е.
заверю	расшифровать
Л. Е. Крайчик 21.10.2016	
Подпись, расшифровка подписи	

Крайчик Лев Ефимович



доктор филологических наук, профессор,
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный университет», заведующий кафедрой истории журналистики и литературы

21 октября 2016 г.

Адрес: ул. Хользунова, 40а, Воронеж, 394068

Тел.: (473) 266-26-56

E-mail: hysjourvsu@yandex